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С 1 июля 2017 года у граждан России появилась возможность оформить электронный листок нетрудоспособности в кабинете ФСС на портале Фонда социального страхования РФ. 
У работника есть возможность выбирать, в какой форме ему предоставят лист нетрудоспособности. Необходимо предварительно уточнить, готов ли бухгалтер оформить виртуальный документ. Случается, что работник воспользовался новой услугой, а у него не принимают электронный больничный.
В таком случае медицинское учреждение аннулирует действие отправленной формы и выдает бумажный бланк. Если предварительно выяснить, готов ли работодатель принять новый формат, то этих проблем можно избежать. Пользование личным кабинетом ФСС и оформление листов нетрудоспособности на сегодняшний день является не обязанностью работодателя, а его правом.
При оформлении документа человек должен дать врачу письменное согласие на обработку персональных данных и оформление листа нетрудоспособности онлайн. Документ не придется заверять печатями у главного врача и в регистратуре.
Листу нетрудоспособности присвоят уникальный номер, по которому документ можно найти в личном кабинете ФСС. Достаточно принести его на работу или просто сообщить по телефону бухгалтеру.
Как работнику проверить свой лист нетрудоспособности в личном кабинете ФСС?
Работник имеет возможность в любой момент просмотреть статус ЭЛН. Для получения данных необходимо также быть зарегистрированным на портале Госуслуг. В поле «авторизация» вводится номер телефона и пароль. После входа личный кабинет ФСС можно увидеть все свои электронные листки нетрудоспособности и узнать:
· открыт, закрыт или продлен ЭЛН;
· в каком объеме начислено пособие;
· какие даты считаются периодом нетрудоспособности;
· правильно ли оформил документ работодатель.
Настройка ЭЛН в личном кабинете позволяет получать оповещение об изменении статуса на электронную почту.
В личном кабинете застрахованного лица есть интересная опция – калькулятор размера выплат. Работник может заранее приблизительно посчитать, какая сумма причитается ему по болезни. Для этого надо кликнуть на калькулятор в правом верхнем углу и заполнить все поля.

